

ПРО...

...ВЕЛОПАРКОВКИ

146 новых велопарковок планируется установить в Петербурге в ближайшее время. Об этом сообщил в ответе на депутатский запрос вице-губернатор Александр Говорунов. Так, 122 парковки появятся возле социально-культурных объектов, 9 — у образовательных учреждений, 13 — около станций Метрополитена и 2 — у железнодорожных станций.

Также один из московских банков приступил к реализации проекта по установке в нашем городе 34 пунктов общественного велопроката.

На данный момент в Петербурге установлены 423 велопарковки.

...ВИРТУАЛЬНЫЕ БОЛЬНИЧНЫЕ

Пилотный проект по внедрению системы электронных больничных стартует в 18 регионах России, в том числе и в Петербурге.

Как сообщает Фонд социального страхования (ФСС) РФ, его суть в том, что пациенты больше не будут получать бумажный листок нетрудоспособности. Всю информацию врач будет отправлять в электронном виде в ФСС, откуда она в свою очередь поступит работодателю. Предполагается, что это позволит освободить врачей от лишней бумажной работы и исключит ошибки при начислении пособий по нетрудоспособности.

Впрочем, пока проект обкатывается в тестовом режиме. Если его признают успешным, то новую систему окончательно внедрят в 2015 году.

...НАРУШИТЕЛЕЙ ЕГЭ

Девять петербургских школьников были удалены с пунктов сдачи единого госэкзамена в минувший понедельник за то, что пронесли с собой устройства связи. Об этом сообщили в пресс-службе комитета по образованию Смольного.

Напомним, что 26 мая в 34 городских пунктах сдачи ЕГЭ выпускники сдавали экзамены по географии и литературе. Следующий экзамен — по русскому языку — пройдет 29 мая. Всего в Петербурге оборудовано 198 пунктов для сдачи единого госэкзамена. В этом году их посетят 26 тысяч человек, включая выпускников прошлых лет.

...ЛЕГКИЕ КРЕДИТЫ

Житель Подпорожского района, оформивший в Сбербанке пять кредитов на 42 млн. рублей, предоставив ложные сведения о финансовом состоянии возглавляемой им организации, должен будет заплатить штраф... в 300 тысяч рублей. Такое решение вынес районный суд.

Как сообщает пресс-служба прокуратуры Ленобласти, за каждое преступление ему было назначено наказание в виде штрафа в размере 200 тысяч руб. Однако путем частичного сложения назначенных наказаний по совокупности преступлений окончательный штраф составил всего 300 тысяч. И это при том, что мужчина не вернул банку ни копейки из взятых в кредит денег.

Подпорожской городской прокуратурой внесено апелляционное представление в связи с «чрезмерной мягкостью» приговора суда.



На прошедшем недавно Экономическом форуме Георгий Полтавченко знакомил участников с возможностями Северной столицы.

Георгий Полтавченко пока «в раздумьях»

НО ПРЕТЕНДЕНТЫ НА ЕГО МЕСТО В СМОЛЬНОМ УЖЕ ПОЯВИЛИСЬ

Георгий Полтавченко подписал поправки в местные законы о выборах губернатора и выборах депутатов муниципальных советов, принятые депутатами ЗакСа на состоявшемся 21 мая пленарном заседании.

ВЕЗДЕСУЩИЕ эксперты усмотрели в этом, что градоначальник пойдет-таки на досрочные выборы, тем более что в досрочные отставки ушли с десятков его коллег по всей стране. Однако Георгий Сергеевич ничего не конкретизировал, сказав только, что пока «в раздумьях».

Другое дело, что у Георгия Полтавченко, заступившего на пост 31 августа 2011 года, есть люфт — он может сидеть в своем кресле еще два года. Но вероятнее всего губернатор примет решение идти на досрочные выборы. Во-первых, у него сейчас неплохой рейтинг. А во-вторых, «муниципальный фильтр», в большинстве состоящий из депутатов-единороссов, сейчас сможет пропустить его во власть, тогда как в 2016 году расклад может быть совсем другой, и кто его знает, не пришлось бы опять приспособливать закон о выборах под губернатора. Напомним, что по закону глава Санкт-Петербурга должен заручиться 3/4 голосов муниципальных депутатов.

Ожидается, что свое окончательное решение губернатор озвучит в пятницу, 30 мая. А дальше — досрочная отставка, и. о. и выборы в единый день голосования — 14 сентября.

Кстати, у петербургского градоначальника уже объявились конкуренты: в губернаторское кресло метит депутат Госдумы Оксана Дмитриева. Хотя она и критикует принятый закон о муниципальных выборах, считая его «инструкцией по тотальной фальсификации», которая дает возможность проголосовать не проживающим в округе посторонним лицам, тем не менее не скрывает своих амбиций стать хозяйкой Смольного. Возможно, на выборы пойдет и ее однопартиец — лидер «эсеров» Сергей Миронов, которому после 10-летнего сидения в кресле главного сенатора, а затем в Госдуме гу-

бернаторский пост кажется вполне подходящим продолжением карьеры.

Лидер «Яблока» Григорий Явлинский уже заявил, что не собирается занимать кресло петербургского градоначальника, потому что, по его мнению, губернатором Петербурга должен быть коренной петербуржец. Эксперты, правда, уже называют кандидатами в губернаторы его зама по фракции Бориса Вишневецкого, а также Максима Резника от «Гражданской платформы». Готов к принятию на себя губернаторских полномочий и глава фракции КПРФ в ЗакСе Владимир Дмитриев, «если партия скажет: «Надо!». Не исключено, считают эксперты, что и вице-премьер РФ Дмитрий Козак также станет баллотироваться на губернаторских выборах.

Людмила КЛУШИНА
Фото Натальи ЧАЙКИ

КОММЕНТАРИЙ

Татьяна ПРОТАСЕНКО, старший научный сотрудник Социологического института РАН:

— По результатам проведенных социологических опросов, у петербуржцев упал интерес к политике, горожане не особо поддерживают и досрочные выборы губернатора, потому что считают, что это лишняя трата денег из городского бюджета. Думаю, что и совмещение муниципальных выборов с губернаторскими тоже не очень правильно — может быть скомкана кампания по выборам губернатора. С другой стороны, в 2016 году будут проводиться выборы и в Госдуму, и в петербургский ЗакС, и на этом фоне проводить еще и губернаторские выборы сложно. Но подождем решения губернатора.

Узнать о плановых отключениях горячего водоснабжения теперь можно на специальном сервисе ОАО «Теплосеть Санкт-Петербурга». После указания в строке поиска улицы и номера дома будет отображен период отключения горячей воды по выбранному адресу.